
a) Alakítsuk át az eredeti kap
solási rajzot az ábrán látható módon.

Ha az egyes ellenállások értéke 42 Ω, akkor a párhuzamosan kap
solt R1 és R3 ellenállások ered®je 42 Ω/2 = 21 Ω,

R5 és R7 ellenállások ered®je szintén 21 Ω, továbbá R2, R4 és R6 ellenállások ered®je 42 Ω/3 = 14 Ω. Az egyes

ellenállásokon es® feszültségek aránya az ellenállások arányával egyenl®, így az egyes pontpárokról levehet® feszültségek:

UAB = UAF = UCD = UED = 84 V ·

21

2 · 21 + 14
= 31,5 V,

UBc = UBE = UFC = UFE = 84 V ·

14

2 · 21 + 14
= 21 V,

UAC = UAE = UBD = UFD = 52,5 V,

végül természetesen

UAD = 84 V, UBF = UCE = 0 V.

b) Ha az ellenállások ohmokban mért értéke az ábrán megadott indexek értékével egyenl®, akkor az R1 és R3

ellenállások R′
ered®je

1

R′
=

1

1 Ω
+

1

3 Ω
=

4

3 Ω
alapján R′ =

3

4
Ω;

R2, R4, R6 ellenállások R′′
ered®je

1

R′′
=

1

2 Ω
+

1

4 Ω
+

1

6 Ω
=

11

12 Ω
alapján R′′ =

12

11
Ω;

végül R5 és R7 ellenállások R′′′
ered®je

1

R′′′
=

1

5 Ω
+

1

7 Ω
alapján R′′′ =

35

12
Ω.

A 84 V feszültséget az R′
, R′′

, R′′′
ellenállások arányában felosztva kapjuk, hogy ekkor

UAB = UAF ≈ 13,31 V,

UBC = UBE = UFC = UFE ≈ 19,22 V,

UCD = UED ≈ 51,47 V,

UAC = UAE ≈ 32,53 V,

UBD = UFD ≈ 70,69 V.

továbbá nyilván

UAD = 84 V, UBF = UCE = 0 V.
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